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Rogliano, 10 agosto 2020 

 

Egr. Sig. Sindaco 

Comune Di Rogliano 

Giovanni Altomare 

 

Pec: protocollo.rogliano@asmepec.it 

OGGETTO: INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA. 

CONSIDERATO CHE, l’orientamento del governo nazionale sembra ormai chiaro nella volontà di 

riaprire le scuole a settembre in modo da ricominciare con la didattica in presenza dopo il periodo 

di pandemia che ha determinato dal mese di marzo 2020 la chiusura delle scuole di ogni ordine e 

grado; 

 

CONSIDERATO CHE al fine di garantire la sicurezza dei luoghi da quel che emerge dai testi normativi 

ufficiali ed ufficiosi ad oggi emanati o comunque messi in circolazione ci si affiderà all’autonomia di 

gestione dei Dirigenti Scolastici nonchè al potere decisionale dei Sindaci, atteso che molti edifici 

scolastici sono di proprietà comunale;  

 

CONSIDERATO CHE nel corso degli ultimi a.s. questa amministrazione, dopo varie sollecitazioni, 

interrogazioni ed incontri avuti anche con la cittadinanza, alla luce dello stato di sicurezza degli 

edifici scolastici, presenti sul territorio, ha inteso operare uno spostamento dei vari plessi scolastici 

al fine di consentire anche l’esecuzione di lavori di straordinaria manutenzione in particolare 

sull’edificio posto in via O. D’Epiro; 

 

CONSIDERATO CHE nel corso della manifestazione del 27 giugno 2019 è stato annunciato lo 

spostamento delle scuole primarie presso l’edificio scolastico sito in via O. D’Epiro; 

 

CONSIDERATA pertanto l’attuale situazione in cui versano gli edifici scolasti della nostra città, molti 

in disuso o comunque oggetto anche di lavori edili perché destinatari di lavori di adeguamento 

sismico; 

 

CONSIDERATO CHE è stato annunciato all’ultimo consiglio di istituto che il DS dell’IC è stato 

trasferito in altra scuola e che al momento non è stato nominato un sostituto  
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ATTESO CHE è indispensabile una corretta gestione/organizzazione degli spazi esistenti in modo che, 

al fine di evitare situazioni di contagio, le classi siano composte tenuto conto dello spazio fisico che 

ciascuna persona può occupare onde mantenere un distanziamento minimo di sicurezza, 

 

ATTESO CHE detta situazione comporta presumibilmente non solo l’occupazione di spazi maggiori e 

differenti rispetto al passato ma anche una maggiore utilizzazione di personale docente e non 

docente;  

 

ATTESO CHE vi è da determinare anche l’uso del trasporto scolastico in totale sicurezza per alunni 

ed operatori,  

 

ATTESO CHE vi è necessità di fare immediata chiarezza sulle determinazioni assunte e che saranno 

assunte al fine di garantire l’apertura del nuovo ed imminente anno scolastico in totale sicurezza;  

 

Tutto ciò premesso e considerato,  

S'INTERROGA 

L'amministrazione comunale, nella persona del Sindaco: 

✓ Quali determinazioni sono state assunte ad oggi; 

✓ Qual è il numero degli alunni attualmente iscritto presso tutte le scuole presenti sul territorio 

e di conseguenza quante classi si formeranno e pertanto anche se si è deciso di sdoppiare 

eventualmente delle classi; 

✓ Se si hanno delle aule di grandezza e di numero necessario e sufficiente a garantire la 

corretta gestione del servizio scolastico e se sono state individuate eventualmente nuove 

aree di cui usufruire; 

✓ Di quale spazio usufruiranno gli alunni pro capite; 

✓ Se è stato redatto da chi di competenza un nuovo progetto di sicurezza alla luce della nuova 

e più recente normativa anti – Covid;  

✓ Se si è richiesto personale aggiuntivo agli organi competenti ed in particolare all’ATP; 

✓ Quali determinazioni si vogliono assumere al fine di riuscire comunque a garantire il servizio 

di trasporto scolastico; 

✓ alla luce dello stato attuale degli edifici scolastici insistenti sul territorio, quali siano le 

intenzioni dell’amministrazione rispetto alla collocazione degli studenti per l’a.s. 2020/2021; 

✓ alla luce del forte calo di iscritti registrato negli ultimi anni, si interroga, inoltre, dal punto di 

vista dell’offerta formativa quale tipo di progetti l’amministrazione comunale ha inteso 

proporre alle scuole per accrescere l’offerta formativa; 
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In attesa di un celere riscontro, in modo che sia informata anche la cittadinanza delle determinazioni 

assunte e da assumere per riprendere la didattica in presenza in modo che questa possa realmente 

svolgersi in totale sicurezza per alunni e personale si coglie l’occasione per porgere distinti saluti. 

 

UN’ALTRA ROGLIANO                                                                         ESSERCI PER FARE 

Mario Buffone                                                                                Cristina Guzzo 

Diego Sicilia 

Giuliana Giuliani 


